

推进京津冀协同发展

京津冀三地在多领域 开展司法协作

本报讯(记者张淑会)从省法院获悉,近年来,我省法院抓住京津冀协同发展的重大历史机遇,主动作为,与北京、天津在立案、审判、执行等领域广泛开展司法协作,司法服务水平进一步提升。

为加强司法资源对接,自2014年以来,京津冀三地法院密切交流,达成了很多具有建设性的合作框架协议,如《平谷、蓟县、三河、兴隆三省(市)四地法院沟通协作框架协议》《通州、武清、廊坊毗邻法院司法协作框架协议》等,并多次召开座谈交流会、工作联席会。三地的司法人才、视频培训、社会鉴定等资源实现共享,全方位、常态化司法交流协作机制逐步向纵深拓展。

在开展京津冀全方位司法协作方面,省法院早在2015年就服务保障京津冀协同发展出台了指导意见,围绕产业对接、环境治理、交通一体化等任务,结合区域特色,提供精准司法服务。三地研究制定立案一体化工作办法,部分法院率先实现跨区域立案,当事人可选择就近立案,不必再到管辖法院,减少了异地打官司的诉累。

在此基础上,京津冀三地建立了环境资源审判司法协作机制。2016年9月,三地法院签订《北京、天津、河北法院环境资源审判协作框架协议》,并于2017年8月在张家口市召开了首次环境资源审判协作工作会议。同时,三地还建立执行工作协作机制,先后签署执行工作联动协作协议书、执行事项委托及异地执行协助操作细则,通过委托执行、异地执行、信息共享等突破一亩三分地限制,实现执行办案的同城效应。

京津冀1093家医院实现 跨省异地就医直接结算

本报讯(记者邢杰冉)近日,人社部公布第八期基本医疗保险跨省定点医疗机构名单。截至2017年12月31日,京津冀跨省异地就医住院医疗费用直接结算定点医院达到1093家。其中北京683家,天津147家,河北263家。

有跨省异地就医需求的参保人员,按参保地相关规定进行跨省异地就医登记备案后,可从公布的名单中选择定点医院就医,实现跨省异地就医住院医疗费用直接结算。开通跨省异地就医直接结算服务之前已备案的参保人员,应到参保地经办机构更新相关备案信息。

我省举办为道德模范 创作赠送书法作品活动

本报讯(记者曹铮)1月15日上午,由省文明办、省文联主办,省文艺志愿者协会承办的翰墨丹青弘美德 河北省道德模范创作赠送书法作品活动在石家庄市举行。20余位省内书法家为刘贵芳、王生廷、王双廷等第六届全国道德模范及提名奖获得者、我省第六届道德模范获得者,现场创作并赠送书法作品。

据悉,继2015年我省首次举办为道德模范创作赠送书法作品活动后,今年再次组织这一活动,旨在更好地尊崇礼遇道德模范,以书法艺术的形式书写道德精神,营造好人好报、德者有得的浓厚氛围,激发向上向善的道德力量。

因执着公益事业获得我省第六届道德模范荣誉称号的沧州市天成药业退休职工蒋淑华激动地说:我已把服务社会、帮助别人当做自己一生的责任了,社会的肯定对我是激励,更是动力。今后要像书法家写的那样,继续行善举、传爱心,为推进善行河北作出自己应有的贡献。中国书协副主席、省书协主席刘金凯表示,道德模范是社会的楷模,通过书法艺术讴歌时代楷模是文艺工作者的责任。道德模范的感人事迹激发着广大书法家的创作热情,今后将继续关注道德模范群体,创作出更多讴歌新时代、弘扬正能量的作品,为新时代全面建设经济强省、美丽河北凝心聚力。

去年1至11月全省安全生产形势 总体保持平稳 各类事故总量 呈较大幅度下降态势

本报讯(记者方素菊)从省政府新闻办日前召开的新闻发布会上获悉,去年1至11月,全省安全生产形势总体保持平稳,各类事故总量呈较大幅度下降态势,全省共发生各类生产安全事故1258起,死亡956人,同比分别减少272起、167人,降幅分别为17.8%、14.9%。其中,工矿商贸事故112起,死亡149人,同比分别减少4起、17人。

去年1至11月,全省较大事故总量持续下降,共发生各类较大事故18起,死亡79人,同比减少3起、3人,下降14.3%、3.7%。化工、冶金、商贸等行业领域事故起数和死亡人数双下降,形势持续稳定好转,未发生较大及以上事故。全省11个设区市中,有6个设区市没有发生较大及以上事故。

去年,我省推出了一系列安全生产重大举措和改革措施,出台了《河北省安全生产条例》,为促进全省安全生产形势持续好转提供了保障。省、市、县级安监部门均列入了政府行政执法序列,安全生产纳入到经济社会发展总体规划,并在全省综合考核评价考核体系,各级党委、政府对安全生产工作重视程度空前提高。

去年,我省开展了安全生产巡查督查及大检查工作,8至11月,省安委会派出6个巡查组,分两批对各县(含定州、辛集市)进行安全生产巡查,发现并督促整改了一大批安全隐患。1至11月,全省安监系统共执法检查企业11.9万家,查处问题隐患21.2万条,责令停产整顿企业171家,关闭取缔企业1413家。

行政执法辅助人员需持证上岗

——《河北省行政执法辅助人员管理办法(试行)》解读

□记者 周远

聘用行政执法辅助人员协助执法,已成为一些行政执法部门的常见做法。然而,对行政执法辅助人员管理不到位,行政执法辅助行为不规范等问题时有发生,不仅损害群众的利益,也影响了行政执法机关的形象。为此,省政府办公厅日前专门印发《河北省行政执法辅助人员管理办法(试行)》,明确了我省行政执法辅助人员的招聘条件、职责权限和管理监督等内容,这对于加强行政执法辅助人员管理,规范行政执法辅助行为,促进严格规范公正文明执法,具有积极意义。

不得招聘有较为严重的个人不良信用记录等人员

办法规定了招聘行政执法辅助人员

的程序要求和基本原则,即拟聘用行政执法辅助人员的行政机关,应当会同财政、人力资源和社会保障、编制等部门制定聘用计划,报本级人民政府批准。招聘可以采取公开招聘或者政府购买服务等方式。公开招聘的,招聘程序参照事业单位公开招聘工作人员的有关规定执行。

同时,办法规定了行政执法辅助人员应当具备五项基本条件,明确了同等条件下优先招聘的情形和六项不得招录的情形。其中,曾被行政拘留或者有毒害史、被国家机关和事业单位开除公职或者辞退、有较为严重的个人不良信用记录等人员,均不得招聘为行政执法辅助人员。

行政执法辅助人员不得单独从事五个方面的工作

办法根据行政执法辅助人员的性质和工作特点,明确了其职责权限和工作

范围,主要包括协助预防、制止违法行为,协助开展行政检查,协助调查取证,协助执行行政执法决定,以及其他授权的行政执法辅助工作。

办法同时还规定行政执法辅助人员不得单独从事五个方面的工作,包括行政执法的立案、受理,行政执法的调查、取证和审核,作出行政执法决定,实施行政强制措施,其他影响公民、法人和其他组织实质性权利义务的工作。

统筹安排经费,防止以罚款养执法现象

办法细化了行政执法辅助人员的待遇保障,明确聘用行政执法辅助人员所需经费与行政机关行政执法人员相关经费统筹安排,以防止以罚款养执法现象。聘用行政执法辅助人员要按照平等自愿、协商一致的原则,依据劳动合同法

与被聘用者签订劳动合同。劳动合同应当包括身份性质、岗位职责、权利义务、工资待遇、聘用期限、合同解除和合同终止等内容。

此外,办法还规范了行政执法辅助人员的管理和监督。办法规定,行政执法机关应当加强对行政执法辅助人员的管理。一是要公示行政执法辅助人员的信息,提供可查询服务,接受社会监督。二是进一步畅通投诉举报制度,加强对行政执法辅助人员的监督。三是加强对行政执法辅助人员的岗前培训,定期开展法律知识和岗位技能培训,提高行政执法辅助人员素质。四是应定期对行政执法辅助人员进行考核,考核结果作为续聘、解除劳动关系、奖惩及岗位调整的依据。五是实行持证上岗,执法辅助人员取得辅助行政执法证件后,方可从事辅助执法活动。

强力推进大气污染综合治理

我省将开展建筑施工扬尘治理专项督导检查

到年底全省建筑工地扬尘整治100%达标

本报讯(记者贾楠)近日从省住建厅获悉,今年我省将开展全省建筑施工扬尘治理专项督导检查,做好重污染天气应急响应预案和启动响应工作。到今年底,全省建筑工地扬尘整治达标率达到100%。

今年,我省将继续开展以深基坑、高支模、脚手架、起重机械等危险性较大分部分项工程为重点的安全生产专项整治,着重补齐对起重机械监管的短板。组织2次以上全省建筑施工安全生产大检查、专项检查和暗查暗访活动。做好重要阶段、薄弱环节和易发事故区域的安全生产工作,落实各项防控措施,适时进行督导检查。指导企业做好隐患排查治理,清单化管理,定期开展安全风险辨识和分级管控。

今年,我省还将组织对施工企业和施工现场进行标准化考评,在全省运行建筑施工安全生产标准化考评系统,实现网上报送和考评。

1月13日省环境综合执法局夜查环境污染

查处54个涉气环境违法问题

本报讯(记者段丽茜)为应对重污染天气,1月13日,省环境综合执法局开展夜查行动,对石家庄、保定、邢台、邯郸和定州、辛集市等重点地区、重点行业进行检查。当天,省市区三级环境执法人员共检查企业650家,发现各类涉气环境违法问题54个。

执法人员现场检查发现,无极县石家庄杰辉皮革有限责任公司、石家庄市栾城区康乐塑胶厂、邢台钢铁有限责任公司、廊坊市北方嘉

科印务股份有限公司等企业继续生产,均未落实重污染天气应急减排措施。执法人员对无极县河北齐盛皮革有限公司进行检查时,发现该企业对恶臭气体处理不到位,导致部分废气直排;任丘市河北恒胜金河摩托车有限公司喷涂车间污染防治设施缺失,无组织排放较为严重。对发现的问题,执法人员已依法依规进行了严厉处罚。

今年,我省将进一步严厉打击大气环境违法行为,创新执法方式,建

立问题清单、处罚清单、案件查办清单。省环境综合执法局将集中力量,对环境污染问题突出、污染严重的县(市、区)开展巡回式、解剖式执法。开展新一轮专项督察,以各环境监察专员办公室为主体组成工作组,对空气质量恶化或改善率不高、应急响应和错峰生产措施执行不到位、环境违法问题突出的地区开展强化督察,严肃查处市、县、乡级党委、政府及有关部门的责任,形成督察清单、查办清单、验收清单、追责问责清单。

市山海关区、香河县、秦皇岛市海港区、廊坊市广阳区、秦皇岛市抚宁区、迁安市、廊坊市安次区、阜平县、唐山市曹妃甸区、迁西县、乐亭县、固安县、滦南县、卢龙县和海兴县(并列)。

2017年12月份,除去张家口和承德市所辖县(市、区),全省空气质量相对较差的后20个县(市、区)从倒数第一名起依次是:磁县、宁晋县和高邑县(并列)、隆尧县、无极县、赵县、邯郸市肥乡区、任县、沙河市、南和县、平乡县、广宗县和柏乡县(并列)、鸡泽县、蠡县、邯郸市永年区、安国市、深泽县、晋州市、灵寿县。

我省公布2017年12月份空气质量排名

张家口空气质量最好 石家庄改善幅度最大

本报讯(记者段丽茜)1月15日,省环境监测中心公布2017年12月份全省环境空气质量监测结果,11个设区市中,张家口市空气质量最好,石家庄市同比改善幅度最大。

2017年12月份,按照环境空气质量综合指数(AQI)排名,全省11个设区市中空气质量由好到差依次为张

家口、承德、秦皇岛、廊坊、唐山、衡水、沧州、邢台、石家庄、保定和邯郸。张家口和承德的首要污染物为PM10,秦皇岛的首要污染物为二氧化氮,其余8市的首要污染物为PM2.5。11个设区市中空气质量比上年同期均变好,按改善幅度由大到小的顺序依次是石家庄、廊坊、唐山、邯郸、邢台、保定、衡水、秦皇

岛、沧州、张家口和承德,改善率在21.35%至55.02%之间,石家庄市改善率为55.02%。

2017年12月份,除去张家口和承德市所辖县(市、区),全省空气质量相对较好的前20个县(市、区)依次是:秦皇岛市北戴河区、青龙满族自治县、三河市、大厂回族自治县、昌黎县、秦皇岛

我省4家企业成为全国 中央厨房产销模式典型

本报讯(记者赵红梅)近日,农业部向全国推介首批中央厨房九大产销模式56个典型案例,我省的河北纽康恩食品有限公司、河北美林商厦集团有限公司、河北固安县兴产绿色蔬菜种植有限公司、唐山市施尔得肉制品有限公司榜上有名。

中央厨房产销模式分为餐店自供型、门店直供型、商超销售型、团餐服务型、旅行专供型、在线平台型、代工生产型、特色产品型、配料加工型九大类型。河北美林商厦集团有限公司被认定为商超销售型中央厨房产销模式典型,河北纽康恩食品有限公司和河北固安县兴产绿色蔬菜种植有限公司被认定为代工生产型中央厨房产销模式典型,唐山市施尔得肉制品有限公司被认定为门店直供型中央厨房产销模式典型。



1月13日,秦皇岛市海港区海阳镇鲤洋庄村的祺和樱桃种植园内繁花似锦,吸引游客前来观赏樱花。

近年来,海港区不断调整农业产业结构,发展现代农业,促进农民增收。2017年全年新增高标准果品示范园13个,中药材、油料作物、杂粮等经济作物2万亩,形成了春夏秋三季大摘,冬季大棚采摘,四季瓜果飘香景象。

记者 杜柏桦
通讯员 张瑞东摄

手挽手结起 生命锁链

丰润十多位市民合力冰湖救起母子三人



本报讯(通讯员朱大勇 记者汤清)1月7日下午,唐山市丰润区曹雪芹文化园呈现感人一幕:结冰的湖面上,十几位市民手挽手结起生命锁链,奋力救起不慎落水的母子三人。

回忆当天情景,参与救援的唐山

市建设集团职工满晓猛仍感到惊心动魄。那天是双休日,我和朋友高秀伟一起带着孩子到公园游玩。当天公园里游人较多,结冰的湖面上,人们或穿着溜冰鞋,或乘坐滑冰车,体验冰上乐趣。

大约下午四点左右,我听到有人喊救命!满晓猛清楚记得,自己回头一看,只见不远处坐在冰车上的母子三人已经落到了冰窟窿里。当时,那

位当妈的抱着个三四岁的小女孩在水中挣扎,一会儿沉下去,一会儿浮上来,旁边一个十来岁的小男孩手扶冰沿使劲儿喊救命。

见此情景,满晓猛和高秀伟马上转身向出事地点走去。此时他们看到,一中年男子正迅速向小男孩靠近,说时迟那时快,男子一下抓住了孩子的胳膊将其拽上岸。紧接着,这位男子又转向水中眼看就要体力不支的母女二人。

就在男子奋力救援的过程中,越来越多的游人向事发地点围拢过来。满晓猛回忆,当时人们就近拿起救援工具快速跑向出事地点,有的拿着竹竿,有的拿着木棍,有的甚至将遛狗的绳子解了下来。为了防止冰层坍塌,十几位市民手拉手从冰上到岸边,自发组成25米长的生命锁链,并与中年男子链在一起。从岸边传过来了竹竿和木棍。中年男子将木棍伸向小女孩,小女孩攥住木棍,母亲将其往上一托,众人一起用力将小女孩拉上来。随后,中年男子将竹竿递给母亲,也将其拽上了岸。短短三分钟时间,众人成功将母子三人营救上岸。随后,市民李爱辉夫妇双双脱下羽绒服,一件给男孩披上,一件给脱掉湿衣服的小女孩包裹起来。因营救及时,遇险母子三人并无大碍。